



7月19日,山东省教育招生考试院公布了今年普通类常规批第1次志愿投档情况表。该批次是录取本科人数最多的一个批次,今年各高校的招生专业数量超过了1.9万个,投档计划数是236967个,较去年增加了6229个。医学类、计算机类等热门专业投档位次上浮明显,而部分小语种类、公共管理类专业的投档位次降幅也很明显。

考生家长根据自家娃所报志愿和分数位次,对照投档表就知道能去哪所学校了。

# 看看孩子“投”中哪所大学了

## 普通类常规批第1次志愿投档情况出炉

### 全省投出236967个计划 部分高校专业投档位次降幅明显

#### 清华北大在山东投档计划为174个

北京大学、清华大学作为顶尖高校,其投档线一直处于高位。两所学校在山东的投档计划为174个。其中清华的投档计划为79人,较去年增加了6人;北大(包括医学部)的投档计划为95人,较去年增加1人。清华各专业最低投档位次为141名,对应分数为691分;北大(包括医学部)最低投档位次为504名,对应分数为679名。如果不包含医学部,北大最低投档位次为181名,对应分数为689分。

投档表显示,清华文科试验班类(通用基础类)投档线最高,投档计划为1个,投档最低位次为第4位,较去年提升了18个位次。投档最低位次前10的院校较去年基本一样,有清华、北大、上海交通大学3所高校。投档最低位次排在2至10位的投档计划数、投档最低位次依次为北大医学部口腔医学(本博连读)1个计划、22名,北大临床医学类7个计划、88名,北大理科试验班类(理科基础类)44个计划、110名,清华理科试验班类(物理基础类)71个计划、141名,北大医学部临床医学(本博连读)8个计划、171名,北大文科试验班类(文科基础类)25个计划、181名,上海交通大学电子信息类(IEEE试点班,含双学士学位项目)4个计划、200名,以及北大医学部口腔医学、临床医学两个专业,投档计划分别为1个、2个,投档最低位次为205名和214名。

投档最低位次1000名以内院校,初步统计该批次专业有99个左右,多为医学类、试验班、新工科等专业。除了北大、清华、交大外,投档最低位次1000名以内的专业涉及浙江大学、复旦大学、中国科学院大学、北京航空航天大学、南京大学、四川大学、武汉大学、中山大学、中国人民大学、华中科技大学、北京理工大学、首都医科大学、同济大学、西安交通大学等高校。

#### 部分高校专业投档位次降幅明显

记者梳理投档情况表发现,部分高校口腔医学、计算机类等热门专业的投档位次上扬,如四川大学的口腔医学(八年制)投档最低位次478名,较去年提升了155个位次;浙江大学医学院

口腔医学(5+3一体化培养)投档最低位次为896名,较去年提升了31个位次。北京航空航天大学理工科试验班类(计算机拔尖计划)最低投档位次为438名,较去年提升了81个位次。省内的山东大学、中国海洋大学、中国石油大学(华东)也是同样的情况,山东大学的临床医学(本博连读,齐鲁医学堂)、口腔医学(5+3一体化)、临床医学(5+3一体化)专业,海大计算机类专业、中石大的计算机科学与技术专业投档位次均有所提升。

不过,今年部分“头部”高校的外语类、公共管理类等专业投档最低位次较去年降幅明显。北京外国语大学今年有18个专业在山东招生,总体专业招生计划为38人,较去年增加2人。今年该校投档最低位次中最低的专业是俄语,投档最低位次是32940名,比去年下降了27893个位次。大连理工大学建筑类专业投档最低位次为64076名,较去年降低了55114个位次。中央财经大学公共管理类专业投档最低位次为12452名,较去年降低了6336个位次。上海财经大学的新闻学专业投档最低位次为12190名,较去年降低了6008个位次。

省内的3所部属高校面临同样的情况,山大的公共管理类投档最低位次为14554名,较去年降低了5108位次;新闻传播学类投档最低位次为14321名,较去年降低了6414个位次。海大的法语专业投档最低位次为22429名,较去年降低了6211分位次。中石大俄语专业投档最低位次为30860名,较去年降低了6874个位次。

部分高校的校内专业投档位次区间在拉大。以厦门大学普通专业为例,该校统计学类专业、法学类投档最低位次较高,分别为1996名和3076名,较去年均有所提升。但该校投档最低位次最低的专业为外国语言文学类,4个计划的投档最低位次为8612名,而去年该校投档最低位次最低专业为土木类,2个专业计划投档最低位次为6044名,投档最低位次专业最低的下降2500余个位次。

#### 5所省属热门专业投档位次普升

5所省属公办驻青高校投档情况同步出炉。各高校普通类专业(不含中外合作办学、校企合

作办学、地方专项计划等专业)中,热门专业的投档位次普遍上升。青岛大学投档最低位次最高的依然是临床医学专业(5+3一体化),投档最低位次为14387名,较去年提升了2615个位次。旅游管理的投档位次最低,为93019名。

山东科技大学投档最低位次最高的依然是计算机科学与技术(图灵班),投档最低位次为25125名,较去年提升了4405个位次。首年招生的职业卫生工程专业投档位次最低,为170376名。

青岛科技大学投档最低位次最高的是计算机科学与技术专业,投档最低位次为41985名,较去年提升了4248个位次。合成生物学投档位次最低,为165320名。

青岛理工大学投档最低位次最高的是计算机科学与技术专业,投档最低位次为54830名,较去年提升了4080个位次。房地产开发与管理专业(临沂校区)投档位次最低,为267050名。

青岛农业大学投档最低位次最高的是汉语言文学专业,投档最低位次为92504名,较去年提升了5479个位次。朝鲜语投档位次最低,为175333名。

投档情况表显示,全省最低投档位次为306282名,对应分数为444分。今年一段线为443分,这说明相当一部分一段线上考生未能上本科。

#### 艺术类本科批统考缺额131个计划

山东省教育招生考试院同时发布了艺术类本科批统考、校考,体育类常规批(本科)、春季高考本科批第2次志愿院校专业计划。高校未完成的计划主要是生源不足或体检不合格等原因导致退档产生的缺额计划和高校新增计划。

艺术类本科批统考方面,26所高校共缺额131个计划,其中新增计划有90个。驻青高校中,青岛电影学院缺额9个计划,均来自播音与主持艺术专业。校考方面仅缺额8个计划,共涉及4所学校。体育类常规批(本科)仅缺额2个计划,分别来自东北师范大学和湘南学院。春季高考本科批仅缺额4个计划。驻青高校中,青岛恒星科技学院缺额1个计划。

观海新闻/青报全媒体 记者 王世锋

## 校园资讯

### 教育专家“上网”为家长解惑

#### 市教育局暑期学段衔接公益辅导“四进一见”活动走进社区

7月19日上午,暑期全学段衔接公益辅导“四进一见”活动走进贮水山社区。青岛市教育局邀请山东省优秀班主任、山东家教名师、青岛名班主任、铜川路小学教师李曙光和青岛市教学能手、崂山区麦岛小学副校长、崂山区优秀教育工作者、学科带头人江宁分别作《幼小协同科学衔接》和《引桥课程助推零起点教学》主题公益辅导,为60余名家长带去关于幼小科学衔接的有效方法和建议,帮助家长答疑解惑,为学生健康成长助力。

课上,李曙光从“幼与小”的关系、为什么不提倡过早学习小学课本知识、如何做好科学衔接三个方面,介绍了幼小协同的目的及意义,他结合目前幼小衔接的实际问题,从能力、心理、习惯、知识四个方面入手,讲授了如何科学合理地开展好家庭与学校之间的幼小协同衔接,对

家长们关于小学一年级的教育教学认知误区和困惑进行剖析。随后,江宁从学科引桥课程建设方面,向家长们介绍了一年级语文引桥课程体系,并针对“绘本阅读”和“经典阅读”设置价值和原则进行详细解读,阐述幼小衔接过程需要知识准备、能力准备和情感准备,结合具体内容将培养目标行为点进行融合,着眼于儿童全面和谐的发展。

“幼小衔接一定是‘家长和孩子、家庭和学校、幼儿园和小学’多方的‘双衔接’,务必要做到儿童为本、双向衔接;系统推进、规范管理。”课下,两位专家还就如何培养孩子专注力、如何合理使用电子产品和培养阅读习惯等问题,和家长们进行了深入的交流探讨。“两位专家授课内容既高屋建瓴,又贴近实际,具有很强的实操性。”有家长表示,听完课程后深受启发,为市教



崂山区麦岛小学副校长江宁做全环境立德树人宣讲。于娜 摄

育局组织的“四进一见”活动点赞。

据悉,市教育局将继续组织实施好“四进一见”活动,让更多名师、名校、名班主任进家庭、进社区、进企业、进机关,围绕幼小衔接、小初衔接、初高衔接期间的家庭教育转型、学习习惯养成、学法指导与心理调适等主题,与家长和学生开展面对面交流。

观海新闻/青岛晚报 记者 于娜

